Реализация Плана проведения региональных тематических мероприятий по профилактике и поддержке здорового образа жизни на 2023 год, утвержденного
Министерством здравоохранения Российской Федерации.

Тематическая неделя с 06.03.2023 – 12.03.2023г «Здоровье матери и ребенка»
Сохранение здоровья детей – одна из основных задач государственной политики Российской Федерации в сфере защиты интересов детства.
В целях раннего выявления тяжелых наследственных и врожденных заболеваний проводится неонатальный скрининг, который позволяет своевременно в первые дни жизни ребенка диагностировать заболевания и начать лечение.
Одной из составляющих общественного здоровья является здоровье матери и ребенка, в том числе репродуктивное здоровье и здоровая беременность.
С целью обеспечения ответственного отношения к репродуктивному здоровью Минздравом России был разработан типовой пилотный проект «Репродуктивное здоровье», утвержденный Заместителем Председателя Правительства РФ Голиковой Т. А. 25 ноября 2021 года, в рамках реализации которого продолжается проведение регулярных встреч граждан с экспертами по проблемным вопросам репродуктивного здоровья. Встречи проводятся каждую субботу на канале «Репродуктивное здоровье», который доступен по ссылкам:
 https://rutube.ru/channel/25385590/ 
https://www.youtube.com/channel/UCpEP5EFRcqul2Ae6Y6RbGuA,
https://vk.com /popsovet .
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