Уважаемые коллеги!

Предлагаем Вам активно использовать ресурсы сайта ГАОУ ДПО СО «Институт развития образования» для своевременного ознакомления и быстрого реагирования на информацию о проведении образовательных мероприятий кафедры методологии и методики образования детей с ОВЗ и детей, оставшихся без попечения родителей, и института.

Информация о планируемых к проведению дополнительных профессиональных программах и наборе групп на обучение регулярно размещается на странице кафедры в разделе «Новости» по ссылке:
http://www.irro.ru/index.php?cid=124

а также в анонсах института по ссылке:
http://www.irro.ru/index.php?cid=11

Перечень дополнительных профессиональных программ, по которым можно пройти обучение на бюджетной и внебюджетной основе, размещен в разделе «Материалы кафедры»/«Дополнительные профессиональные программы повышения квалификации»
http://www.irro.ru/index.php?id=311

Некоторые методические разработки и записи образовательных мероприятий для руководящих и педагогических работников размещаются в разделе «Материалы кафедры» по ссылке:
http://www.irro.ru/index.php?cid=125

Методические материалы и сборники конференций представлены в разделе «Материалы кафедры»/ «Научно-методическая продукция кафедры» по ссылке:
http://www.irro.ru/index.php?id=312

Записи образовательных мероприятий ГАОУ ДПО СО «Институт развития образования» размещены по ссылке:
https://www.youtube.com/channel/UCAOzUob_VC0saip9rwMqa7w/videos
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